

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Калимуллиной Эльвиры Расимовны «Факторы миграции молодежи средних городов в мегаполисы (на материале Республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы

Основным вопросом, поставленным на рассмотрение в работе, является исследование факторов миграции молодежи средних городов в мегаполисы. Актуальность работы определяется ростом проблем, существующих в средних городах и оказывающих влияние на их дальнейшее развитие и сохранение. Работа обладает определенной научной новизной, связанной и дифференциацией факторов молодежной миграции из средних городов на реальные и симуляционные, а путей миграции – на целый ряд подвидов. Это позволяет автору диссертации предложить серьезные рекомендации по минимизации негативных последствий отъезда молодежи из средних городов. Автор обращает внимание на развитие дистанционной занятости с использованием цифровых технологий, что позволит молодежи средних городов включиться в процесс глобализации и компенсировать бедность информационной и культурной среды средних городов за счет развития предлагаемых автором мер по работе «на удаленном доступе».

Судя по автореферату, автор успешно решает поставленные задачи.

Структура работы логична, автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования.

Работа базируется на сочетании методов, как качественного социологического исследования, так и количественного. Полученные результаты опросов достоверно характеризуют проблемную ситуацию в средних городах и позволяют предложить рекомендации, способные переломить негативные последствия миграции путем девиртуализации симуляков, являющихся мотивами молодежной миграции.

К недостаткам работы можно отнести:

Не всегда удачный и понятный стиль изложения, например, такая фраза: «Общение через интернет, дистанционная работа и учеба делают жизнь молодых идентичной», хотя дальше речь идет о важных явлениях расширения спектра занятостей и все понятно.

Вряд ли можно современных «гуманитаристских» авторов называть «постпозитивистами», у них иные теоретические и методологические основания.

Автор имеет много публикаций, но, к сожалению, небольшого объема.

Эти замечания, однако, не снижают достоинства работы Э.Р.Калимуллиной.

В автореферате представлен список публикаций автора, включающий 6 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК РФ, соответствующих теме диссертационного исследования.

В целом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Э.Р.Калимуллиной «Факторы миграции молодежи средних городов в мегаполисы (на материале Республики Татарстан)» выполнена на достаточно высоком уровне и отвечает критериям, установленным п.2 Порядка присуждения ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» от 27.02.2018 № 0.1.1.67-08/20-п, а ее автор, Калимуллина Эльвира Расимовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Профессор, доктор социологических наук,
профессор кафедры теории и практики
социальной работы ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
университет»

Григорьева Ирина Андреевна

Место работы автора отзыва: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», кафедра теории и практики социальной работы, факультет социологии 190040, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, подъезд 9

Телефон: (812) 7700077

Факс: (812) 7700077

e-mail: i.a.grigoreva@spbu.ru \$ soc28@yandex.ru



Личную подпись Григорьевой И. А.
установлено.
Однажды иерогамен
по личной инициативе.
Член редакционного совета
на сайте веб-сайта.
Верующий специалист
по гарему Ф. И. Гумилев
26.03.2020